Урок 77-78
Розв’язуваня задач на рух тіла під дією кількох сил

Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: формувати  вміння учнів використовувати перший і другий закони динаміки Ньютона для опису руху тіл по горизонтальній і по похилій площині, формувати вміння учнів розв’язувати задачі на рух із тертям; розвивати навички складання рівняння другого закону Ньютона у векторній і скалярній формах; 

формування ключових компетентностей: 

· учні характеризують рух під дією кількох сил (у вертикальному та горизонтальному напрямках і по похилій площині)  та пружно зв’язаних тіл; 

· учні вміють записувати рівняння першого і другого законів Ньютона;

· учні застосовують набуті знання, формули в процесі розв’язування фізичних задач різних типів.
Тип уроку. Урок комбінований.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Перевірка домашнього завдання. Актуалізація опорних знань. 
Вправа 35 (завдання 2)
Алгоритм розв'язування задач із динаміки

Якщо в задачі потрібно розглянути рух тіла під дією кількох сил, рекомендується діяти в такому порядку.

1. Запишіть коротко умову задачі й подайте всі числові дані в СІ.

2. Зробіть креслення, показавши на ньому всі сили, що діють на тіло, і напрям прискорення. Щодо кожної сили, яка діє на дане тіло, визначте:

а) з боку якого тіла діє ця сила;

б) якою є фізична природа цієї сили (тяжіння, пружність чи тертя).

3. Запишіть другий закон Ньютона у векторному вигляді.

4. Запишіть додаткові рівняння (наприклад, формули для сил або рівняння кінематики).

5. Виберіть зручну систему координат і запишіть рівняння другого закону Ньютона в проекціях на   осі координат.

6. Розв’яжіть одержану систему рівнянь у загальному вигляді.

7. Проаналізуйте одержаний результат (перевірте одиниці виміру, розгляньте часткові або граничні  випадки).

8. Знайдіть числові значення шуканих величин. Оцініть правдоподібність одержаних результатів.

9. Запишіть відповідь у загальному вигляді (у вигляді формули), а також числові значення шуканих  величин із зазначенням їх одиниць виміру.

ІІІ. Розв’язування задач.

Вправа 35 (завдання 3,4,5,6,7)

Задача 1. Два тіла,  маси яких 1 кг та 0,5 кг, зв’язані між собою невагомою ниткою, тягнуть по горизонтальній поверхні, прикладаючи силу 9 Н до тіла більшої маси. Визначте прискорення руху тіл і силу натягу нитки під час руху, якщо коефіцієнт тертя тіл 0,5.

Задача 2. На кінцях нитки, перекинутої через нерухомий блок, висять два тягарці масами   

                 100 г і 150 г. З яким прискорення буде рухатися система і яка сила натягу нитки.

Задача 3. Брусок, маса якого 2 кг, та одно кілограмовий вантаж зв’язані ниткою, яку перекинули через нерухомий блок, закріплений на краю горизонтального столу. Коефіцієнт тертя між бруском і столом дорівнює 0,3. З яким прискоренням будуть рухатися тіла відносно столу?

Задача 4. Два тіла, маси яких дорівнюють 20 г і 30 г, зв’язано ниткою, перекинутої через нерухомий блок, який закріплено на гладкій похилій площині, що утворює кут з горизонтом 300. Визначте прискорення, з яким рухаються тіла відносно похилої площини.

Задача 5.
Яку силу необхідно прикласти, щоб рівномірно рухати вгору (прискорення рівне нулю) вагонетку масою 600 кг по естакаді з кутом  300? Силою тертя можна знехтувати.
Задача 6. Через нерухомий блок перекинуто нитку, до кінців якої підвішено тягарці масою по 200 г кожний. На один з них кладуть маленький кубик масою 20 г. Визначте прискорення, з яким рухатимуться тягарці, та силу натягу нитки.

Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Повторити §35, вправа 35 (завдання 1)[image: image1.png]



